

МОСКВА

товаришу СТАЛИНУ

130

8 января 1942 года из ХАРЬКОВА в ПЕЧЕНЕГИ ~~шаша~~ немцами были переброшены на нашу сторону 99 человек: из них мужчин 41, женщин 26, детей 32 человека. Почти все эти люди являются жителями гор. ХАРЬКОВА, за исключением некоторых, которые проживали в прифронтовых селах.

29 человек из переброшенных называли себя коммунистами, 4 человека комсомольцами.

Все переброшенные одеты очень плохо, некоторые из них были укутаны в старинные одеяла и тряпки. 10 человек из переброшенных были сильно обморожены, 11 человек больны чесоткой, больные чесоткой заявили, что заразились в тюрьме у немцев, 10 чел. опухшие от голода.

46 чел. из общего количества переброшенных сидели в тюрьме гестапо. 2 из них сильно побиты прикладами и палками. За день до отправки были арестованы гестапо их семьи - жены и дети, которые также были посажены в тюрьму и на другой день все семьями были погружены на автомашины и отправлены из ХАРЬКОВА в ПЕЧЕНЕГИ.

В ПЕЧЕНЕГАХ были несколько раз сфотографированы немцами и украинскими националистами.

У переброшенных никаких документов, а также оружия не оказалось.

Называние себя коммунистами обясняет свое пребывание в ХАРЬКОВЕ тем, что не успели эвакуироваться из ХАРЬКОВА по причине своей болезни или болезни членов семьи.

Следствие ведется, о результатах сообщу.

/П.ХРУЩЕВ/

-3.1.42

" " " "